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1.) ÚVOD 
 

Úkolem sportovní politiky ČR na všech úrovních je vytvářet podmínky pro pohybové aktivity 

všech obyvatel bez jakéhokoliv rozdílu. Sport je veřejnou službou, na jeho rozvoji by se měly 

podílet nejen spolky, neziskové organizace, ale především státní správa a samospráva. 

Srovnání ČR s dalšími státy EU je v otázce sportu alarmující. Je proto nutné hledat systémové 

řešení rozvoje sportu, které má nový zákon podpořit legislativně. Hlavní pomocí má být 

navýšení finančních prostředků v rámci dotačních programů, institucionálního zabezpečení a 

zvyšování kvalifikace sportovních odborníků.  

Jedním z důvodů, proč by měl být vytvořen Plán rozvoje sportu v každé obci, městě a kraji ČR 

je také nekvalitní sportovní infrastruktura, která vykazuje zásadní nedostatky. Nejde jen o 

nedostatky kvantitativní, ale především kvalitativní.  Bohužel, obnova či rekonstrukce 

zastaralých nebo stavba nových sportovních prostor je složitější a dlouhodobá záležitost.  

Hlavním důvodem, proč by mělo dojít k nápravě, jsou změny životního stylu a úbytek 

přirozeného pracovního pohybu (hypokineze) obyvatel. V souvislosti s demografickým 

stárnutí populace bude čím dál potřebnější udržet pohybovou aktivitu starších obyvatel do 

budoucna, což dost dobře nejde bez odpovídající sportovní infrastruktury.  

Plán rozvoje sportu obce Velké Karlovice pro roky 2021–2030 byl zpracován na základě 

požadavků zákona o podpoře sportu (zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění 

pozdějších předpisů).  

Cílem předkládaného dokumentu je naplnit požadavky dané zákonem o podpoře sportu v obci 

Velké Karlovice, což je stanovit priority pro rozvoj sportu a určit prostředky pro jejich postupné 

dosažení. Hlavním cílem plánu rozvoje sportu je podpořit sport ve všech jeho rovinách a 

financovat jeho rozvoj na území dané obce. 

Analytické i srovnávací studie ukazují, že v ČR je nedostatečná, zastaralá a zanedbaná 

sportovní infrastruktura, kterou je potřeba modernizovat, i tohle si klade Plán rozvoje sportu 

za cíl. Ukázat leaderům obcí a krajů důležitost tohoto společenského článku a donutit je, 

věnovat sportu a sportovní infrastruktuře větší pozornost. K implementaci tohoto cíle by měl 

Plán rozvoje sportu pomoci obcím, uvědomit si, co je v jejich obci za potřebí.  

Plán rozvoje sportu obsahuje zejména vymezení oblastí podpory sportu, stanovení priorit 

v jednotlivých oblastech podpory sportu a opatření k zajištění dostupnosti sportu pro všechny 

občany obce. Plán rozvoje sportu obsahuje seznam projektů, které plánuje obec v určeném 

období postupně realizovat.  
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2.) ZÁKLADNÍ POJMY 
 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – veškeré formy tělesné aktivity, které si kladou za cíl 

dosáhnout lepší fyzické kondice a duševní pohody. Může jít o organizovaný, ale ve většině 

případů neorganizovaný pohyb.  

Sport pro všechny – jde o zájmový, organizovaný či neorganizovaný sport a pohybové aktivity, 

které jsou určeny širokým vrstvám obyvatelstva. Nejde jen o sport samotný, ale také o 

pohybové volnočasové aktivity, zábavu, sociální kontakt a snahy udržet či zvýšit fyzickou i 

psychickou kondici.   

Sportovní organizace (klub, spolek) – jde o právnickou osobu založenou za jiným účelem než 

za dosažením zisku, předmětem činnosti této organizace je činnost v oblasti sportu. 

Sportovní zařízení – může se jednat o pozemek, vodní plochu, objekt, budovu nebo komplex 

budov, které slouží k provozování sportu.  

Sportovní infrastruktura – veškerá sportovní zařízení nacházející se na územním celku obce, 

města nebo kraje. 

Sportovec – jde o fyzickou osobu, která se věnuje různé sportovní aktivitě. Může jít o 

sportovce, který je evidovaný u sportovní organizace nebo klubu, ale také může jít o 

neevidovanou osobu, která se věnuje sportu ve svém volném čase neorganizovaně.  

Sportovní akce – jednotlivá organizovaná sportovní událost, např. soutěž, závod, zápas, hra 

nebo jiná aktivita sportovního rázu. 

Tělesná výchova a sport na školách – většinou jsou ZŠ v ČR zakládány obcemi nebo městy, 

z tohoto důvodu se zde zmiňujeme o tělesné výchově na školách. Jde o pohybové aktivity 

v rámci školní docházky a výuky. V souvislosti s těmito pohybovými aktivitami mohou být ve 

školách organizovány zájmové soutěžní i nesoutěžní aktivity probíhající ve školních 

prostorách. Cílem je zvládnutí pohybových činností, všestrannosti a snaha o vytvoření 

kladného vztahu ke sportu.  

Dobrovolník a dobrovolnictví – trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, osoba, která je buď 

dosazena do této pozice nebo ji vykonává z dobrovolné vůle bez nároku na honorář či odměnu. 

Dobrovolnictví ve sportu je svobodně volená činnost vykonávaná ve prospěch organizace či 

sportovce s určitou sportovní odbornou kvalifikací a zkušenostmi.  

Významná sportovní událost – v mezích zákona č. 115/2001 Sb. jde o událost mezinárodního 

významu, která se odehrává na území České republiky. V pojetí Plánu rozvoje obce, jde o 

událost, která se koná na území obce, této akce se mohou účastnit i obyvatelé okolních či 

vzdálenějších obcí a měst, kdy dochází k propagaci sportovní organizace obce a potažmo i obce 

samotné.  
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3.) ÚLOHA OBCE 
 

Obce ve své samostatné působnosti vytváření příležitosti pro sport a všemi způsoby podporuje 

rozvoj sportu na svém území.  

Úkolem obce je  

a) zabezpečit rozvoj sportu pro všechny věkové kategorie, zejména pro mládež, 

b) zabezpečit přípravu sportovních talentů včetně zdravotně handicapovaných občanů, 

c) zabezpečit výstavbu, rekonstrukci, udržování a provoz svých sportovních zařízení a 

poskytovat je pro sportovní činnost občanů, 

d) kontrolovat účelné využívání svých sportovních zařízení, 

e) zabezpečovat finanční podporu sportu ze svého obecního rozpočtu či využívat dotační 

politiku na podporu sportu na svém území. 

Obec má ze zákona povinnost zpracovat v samostatné působnosti pro své území Plán rozvoje 

sportu a zajišťovat jeho provádění.  

Obecní úřad vykonává v přenesené působnosti kontrolu nad dodržováním povinností vlastníka 

nebo provozovatele podle § 7a zákona č. 115/2001 Sb. v aktuálním znění. Vlastník sportovního 

zařízení (SZ) nebo osoba oprávněná vlastníkem využít SZ k uspořádání sportovního podniku 

jsou povinni přijmout nezbytná opatření k zajištění pořádku a bezpečnosti na SZ. Přestupky 

podle tohoto zákona, s výjimkou přestupků uvedených v § 7d odst. 2 a 3, projednává obecní 

úřad s rozšířenou působností. 

Politika zaměřená na sport v obci Velké Karlovice vychází z potřeb obce a jejích občanů a odvíjí 

se od kulturních a historických tradic území. Obec se spolupodílí na financování sportu, 

kontroluje efektivnost vynaložení veřejných zdrojů na sportovní odvětví a koordinuje činnost 

sportovních subjektů v obci. Tímto způsobem obec Velké Karlovice ve své samostatné 

působnosti a ve svém územním obvodu dohlíží a pečuje o vytváření podmínek pro rozvoj 

sociální péče a uspokojení potřeb svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, 

kulturního rozvoje, výchovy a vzdělání, a to v souladu s místními zvyklostmi a předpoklady. 

Obec Velké Karlovice dodržuje zákon č. 128/2000 Sb., o obcích v platném znění.  
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4.) OBEC VELKÉ KARLOVICE 
 

Obec Velké Karlovice se nachází ve Zlínském kraji, 23 km východně od okresního města Vsetína 

na moravsko-slovenské hranici v typicky horské oblasti Valašska. Obec byla založena v roce 

1714 Karlem Jindřichem ze Žerotína. 

Se svou rozlohou 80,79 kilometrů čtverečních patří k největším obcím v České republice. 

Vzdálenost  

Rozkládá se v Chráněné krajinné oblasti Beskydy, v pohoří Javorníků a Vsetínských vrchů. 

Nadmořská výška je od 500 metrů. Nejvyšší hora se jmenuje Vysoká a měří 1024 metrů. Obec 

sousedí s městem Karolinkou a s obcemi Hutisko-Solanec, Horní Bečva. Na východní hranici 

sousedí se slovenskými obcemi Makov, Štiavník a Papradno. 

Pro Velké Karlovice je charakteristická kopcovitá krajina s roztroušenými údolími: Leskové, 

Podťaté, Miloňov, Pluskovec, Jezerné, Bzové, Tísňavy. 

 

Více informací o obci je uvedeno v tabulce níže 

Velké Karlovice (okres Vsetín)  

ZUJ (kód obce):                       545163 

NUTS5:                                   CZ0723545163 

LAU 1 (NUTS 4):                     CZ0723 – okres Vsetín 

NUTS3:                                    CZ072 – Zlínský kraj 

NUTS2:                                    CZ07 – Střední Morava 

Obec s pověřeným obecním úřadem 2. stupně: Karolinka 

Obec s rozšířenou působností: Vsetín 

Počet  obyvatel k 1.1.2021:                                                  2331 

Nadmořská výška (m n.m.):                                                                      od 512 

Tab. č. 1 – informace o obci 

Zdroj: https://www.risy.cz/cs/vyhledavace/obce/545163-velke-karlovice 
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5.) SOUČASNÝ STAV 
 

V obci Velké Karlovice se nachází tyto prostory k využití pro aktivní trávení volného času pro 

všechny věkové kategorie: 

Tělocvična na obecním úřadě (budova bývalé ZŠ) – jedná se o tělocvičnu o rozměrech cca 16 

x 9 m. Samotná budova je z roku 1930. Vzhledem k tomu, že se jde o původní tělocvičnu při 

ZŠ, v současné době nevyhovuje požadavkům a normám na velikost sportovišť. Prostor 

disponuje s malými rozměry podlahové plochy, která je i tak nerovná, sportovní nářadí je 

zastaralé a začíná být nevyhovující. Tělocvična je i tak využívána celou řadou spolků a 

sportovních klubů, kde mohou děti, mládež i dospělí provozovat svoje sportovní aktivity jako 

je jóga, volejbal, badminton, tanec a další aktivity dětí. Při nepříznivém počasí je tělocvična 

využívána mladými hasiči či nejmladšími dětmi, kteří trénují tenis. Výhodou je, že se zde 

mohou provozovat sportovní aktivity v zimním období nebo při nepříznivém počasí v létě. Při 

rekonstrukci budovy na obecní úřad se v roce 2014 byly vybudovány před tělocvičnou sprchy 

a samostatné WC 

Tělocvična v základní škole – jedná se o budovu z 50. let minulého století. Prostory tělocvičny 

jsou využívány hlavně dětmi při výuce tělesné výchovy. V podvečerních hodinách je využívána 

dospělými, kteří zde pravidelně hrají florbal či cvičí aerobik. Nevýhodou tělocvičny je její malý 

rozměr podlahové plochy, nízká výška, zastaralé sportovní nářadí na gymnastiku. Chybí zde 

základní vybavení jako je kladina, gymnastické kruhy, koza, švédské bedny, nedostatečně 

vybavené stojany na skok vysoký a také malé množství laviček. Veliké mínus spočívá 

v nemožnosti pořádat sportovní soutěže, jelikož rozměry hřiště neodpovídají standardům. 

Výhodou tělocvičny však je její nový polyuretanový povrch na podlaze, jehož pokládka 

proběhla v roce 2019. 

Tenisové kurty Machůzky – jedná se o tři venkovní tenisové kurty,  které jsou oplocené a 

využívané ročně od května do září. Kurty byly vybudovány v roce 1996 v klidném prostředí 

Velkých Karlovic. Občané mají možnost zakoupit si permanentku na tenisovou sezónu nebo 

zaplatit jednorázový poplatek za hodinu – dospělí 100 Kč a děti 50 Kč. Obec by ráda 

dobudovala zázemí v podobě klubovny, WC, sprch, které v současné době chybí. Přínosem by 

byla výstavba tenisové zdi pro individuální trénink. 

Kluziště – bylo pořízeno v roce 2007. Jedná se o sportovní plochu s asfaltovým povrchem. V její 

těsné blízkosti se nachází asfaltový biatlonový okruh s umělým zasněžováním v zimních 

měsících. Sportoviště je využíváno celoročně. V zimě jako venkovní kluziště, v létě je asfaltová 

plocha využívána veřejností k různým aktivitám jako je jízda na kolečkových bruslích, florbal, 

míčové hry atd. Plochu využívá i dětský oddíl Pružinky.   

Venkovní sportovní areál u ZŠ – jde o ucelený sportovní areál v blízkosti školy s volnými 

plochami pro umístění venkovních cvičících prvků využívaný zejména na hodiny tělesné 

výchovy. Součástí venkovního sportovního areálu je atletický ovál s antukovým povrchem, 



8 
 

doskočiště na skok daleký s nových gumovým povrchem. Do budoucna má obec plánu 

zabudovat cvičící prvky na travnatou plochu jako hrazdu, kladinu apod. a také výměnu povrchu 

atletického oválu. 

Dětské hřiště před MŠ – bylo vybudováno v roce 2012 s herními prvky z akátu pro nejmenší 

děti v MŠ. Tento areál je oplocený a určený pouze pro děti ze školky. V letošním roce obec 

podala žádost o dotaci na dopravní hřiště u MŠ s tím, že herní prvky zůstanou zachovány. 

Dětské hřiště před zdravotním střediskem – vzhledem k tomu, že plocha je volně přístupná 

obyvatelům obce, navštěvuje ho celá řada dětí nejmladšího věku. Jedná se o poměrně nové 

hřiště vybudované před deseti lety. Nachází se zde akátové herní prvky pro nejmenší děti. 

V budoucnu by obec ráda dětské hřiště dovybavila venkovním mobiliářem (lavičkami, 

odpadkovými koši, atd.). Protože jsou herní prvky určeny pouze pro nejmenší děti, plánuje se 

také výstavba nového hřiště pro starší děti a to naproti obecního úřadu. 

Fotbalové hřiště – je situováno v těsné blízkosti koupaliště a ZŠ má travnatý povrch se 

zastřešenou tribunou. Vedle fotbalového stadionu se nachází tréninkové fotbalové hřiště o 

rozměrech 20 * 40 m s umělým povrchem. Výhodou je dostupná parkovací plocha vedle 

stadionu a nově vybudované zavlažování trávníku.  Na druhou stranu je potřeba 

zrekonstruovat tribuny, které jsou ve velmi špatném technickém stavu, a nevyhovující 

ochranné sítě na hřišti s umělou trávou. 

Koupaliště – původní koupaliště z roku 1977 prošlo v roce 2009 rozsáhlou rekonstrukcí. 

Dominantu – nerezový bazén pro dospělé doplňují menší bazén pro děti, zázemí  pro 

návštěvníky koupaliště i pracovníky (místnost plavčíka, WC, sprchy, sauna).  Voda je vyhřívaná 

prostřednictvím slunečních kolektorů. Občerstvení návštěvníků zajištuje nájemce bufetu. 

Koupaliště je využíváno cca od konce června do začátku září, přičemž děti ze ZŠ navštěvují 

bazén v rámci hodin tělesné výchovy. Sauna je využívána celoročně fotbalisty a dětmi z 

biatlonového oddílu. 

 

V obci se nachází základní i mateřská škola. I po skončení povinné školní docházky je kladen 

velký důraz na možnost věnovat se sportu nebo nějaké volnočasové aktivitě. Sama ZŠ i MŠ se 

snaží o vytvoření bohaté nabídky nejen všeobecných, ale také pohybových aktivit pro děti a je 

plně podporována vedením obce. Mimo jiné aktivity jsou děti od malička vedeny ke sportu. 

Denně mají děti MŠ zdravotní cvičení a jednou týdně probíhá tzv. „velké cvičení“. Děti 

s povinnou předškolní docházkou chodí na toto cvičení do tělocvičny na OÚ. Vedení MŠ pro 

ně organizuje kurzy plavání (děti dojíždí do 30 km vzdáleného Vsetína), dále lyžařský výcvik a 

v letošní roce i výuku běžeckého lyžování. Od roku 2020 se účastní projektu „Se Sokolem do 

života“.  

Základní škola vzdělává žáky od 1. do 9. ročníku. Pro sportovní a pohybové aktivity žáků je ve 

škole tělocvična, jejíž velikost ovšem nenabízí dostatečné možnosti sportovního vyžití. Pro 

žáky chybí venkovní multifunkční hřiště s umělým povrchem, které by šlo využít na různé 
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sporty. Hodiny tělesné výchovy probíhají v tělocvičně školy, v zimních měsících mají žáci 

možnost prohloubit si znalosti běžeckého lyžování. Hojně navštěvovaný je nepovinný předmět 

„Sportovky“. ZŠ taktéž organizuje kurzy plavání, lyžařský výcvik pro žáky 7. tříd. O víkendu je 

tělocvična volná a občané mají možnost si zde domluvit prostor pro své pohybové aktivity, 

přestože prostor je poněkud menší a začíná být nevyhovující, je to alespoň prozatímní 

možnost, kde provozovat nejrůznější sportovní cvičení a jiné akce. 

V obci jsou každoročně pořádány Valašské padesátky. V zimě jde o závod v běhu na lyžích a 

v létě závod na horských kolech, které se těší stále větší oblibě.  

V loňském roce bohužel žádné sportovní akce nebyly uskutečněny z důvodu koronavirových 

opatření, což zasáhlo nejen obec Velké Karlovice, ale všechny obce a města v ČR i na celém 

světě. Zástupci obce věří, že tato neobvyklá situace brzy skončí a vše se vrátí do normálu, tudíž 

se budou moci děti, mládež i dospělí věnovat svým koníčkům, sportům, kolektivnímu klání, 

setkávání lidí u různých sportovních soutěží, her apod. 

 

Sporty, které je možné provozovat v obci Velké Karlovice: 

Cyklistika a cykloturistika 

Krajina Velkých Karlovic je díky své členitosti ideální pro cykloturistiku. Obcí a jejím okolím 

vede několik značených cykloturistických tras a začíná zde také známá cyklostezka Bečva, která 

pokračuje Hornovsackým údolím až do města Vsetína. V roce 2020 byla dokončena 

cyklostezka Jezerné. Cyklostezky v obci mimo sportovní vyžití představují pro místní občany 

bezpečnou dopravu do zaměstnání, dětí do kroužků a celkovému využití volného času. 

Velké Karlovice jsou oblíbenou destinací mnoha turistů. Pro ty, kteří si na dovolenou do 

Velkých Karlovic nepřivezou kolo, je zde nabídka půjčoven horských kol. V obci je vyznačeno 5 

cykloturistických okruhů.  

- Cyklotrasa č. 6020/1 – dlouhá 22 km vedoucí od Machůzek přes Miloňov, Benešky, 

Třeštík, k hotelu Razula a zpět na Machůzky 

- Cyklotrasa č. 6020/2 – dlouhá 22 km vedoucí rovněž z Machůzek, přes Miloňov a 

Benešky, ale dále na Soláň, Čarták a zpět na Machůzky 

- Cyklotrasa č. 6020/3 – dlouhá 17 km vedoucí z Machůzek, přes Podťaté, Tísňavy, na 

Javorníček, přes Pluskovec zpět na Machůzky 

- Cyklotrasa č. 6020/4 – dlouhá 21 km vedoucí z Machůzek, přes Léskové, prales Razula, 

na Kubáně, k rozcestí Podťaté a zpět na Machůzky 

- Cyklotrasa č. 6020/5 – dlouhá 28 km vedoucí z Machůzek, kolem hotelu Razula, Pod 

Javorem, k Tabulím, přes Sukenickou a Třeštík, zpět k hotelu Razula a na Machůzky 
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V obci byly vybudovány nové singltracky a gravity traily, což jsou úzké přírodní stezky určené 

pro horská kola projektované a budované dle speciální metodiky, díky které se singltrek stává 

uceleným produktem pro rekreaci v přírodě. 

Nachází se zde tyto traily: 

- Biketrails Velké Karlovice Kyčerka – traily, které se nachází v Pluskovci. Nastoupit na ně 

je možné ze dvou směrů, a to buď od hřebene Javorníků, anebo vlekem v bike parku. 

Součástí jsou i stoupací úseky. Gravity části jsou velmi plynulé a příjemné pro jízdu.  

- Biketrails Velké Karlovice Leskové – trail vede v těsné blízkosti potoka a několikrát jej 

kříží, i když je nejkratším z nových trailů 

- , díky prostředí a jízdnímu charakteru je velmi zajímavý pro všechny skupinky terénních 

cyklistů.  

Lyžování 

Obec je v zimních měsících označována za ráj lyžařů. Ve větších lyžařských střediscích 

s moderními vleky najdou vhodné podmínky začátečníci i náročnější vyznavači sjezdového 

lyžování. Nicméně kvůli mírným zimám v posledních letech, je stále větší nutnost využívat 

umělé zasněžování. 

Jedná se o tyto lyžařské areály a menší vleky: 

- Ski areál Razula 

- Ski areál Machůzky 

- Lyžařský areál Soláň – Bzové 

- Lyžařské středisko U Bambuchů 

- Ski areál SYNOT Kyčerka 

- Skiareály Soláň 

- Lyžařský vlek Penzion Tabačka 

- Lyžařský vlek TJ Tatran 

 

Běžecké lyžování – Ve Velkých Karlovicích je upravováno a značeno 50 km běžeckých tras v 13 

okruzích, které se vzájemně prolínají. Z obce Velké Karlovice člověk může vyrazit také na 2 

hřebenové trasy a to na hřeben Javorníků od Tabulí, přes Kasárna, Papajské sedlo na Kohútku 

nebo na hřeben Beskyd, kdy trasa vede od Tabulí přes Třeštík a Soláň, na Cáb a Dušnou. 

Jedná se o tyto trasy:  

Trasa 1: Rozcestí Soláň, Pepicentrum – Pluskovec o délce 4 km 

Trasa 2: Rozcestí Soláň – Miloňovky – rozcestí Podťaté – Machůzky o délce 7,5 km 
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Trasa 3: Rozcestí Soláň, Pepicentrum – Miloňovky – rozcestí Miloňov – Machůzky o délce 4,5 

km 

Trasa 4: Machůzky – rozcestí Miloňov – rozcestí Soláň, Pepicentrum o délce 3 km 

Trasa 5: Machůzky – Hotel Galík Léskové o délce 4 km 

Trasa 6: Skiareál Razula – Bařinka – Prales Razula – Dynčák – rozcestí Babská – ski areál Razula 

o délce 13 km 

Trasa 7: Hotel Galík – Horal (Dynčák) o délce 4,5 km 

Trasa 8: Horal – Beskyd (Sedlo) hranice SR – Dupačka, Oselná – údolí Dynčák – Horal o délce 2 

km 

Trasa 9: Beskyd SR – Třeštík – Benešky – Soláň Čarták o délce 16,5 km 

Trasa 10: Horal – prales Razula o délce 7 km 

Trasa 11: Prales Razula – Lemešná – Podťaté (sedlo Pindula) hranice SR o délce 9,5 km 

Trasa 12: Beskyd – Pindula sedlo – Kasárna o délce 10, 5 km 

Trasa 13: Kasárna – Ztratenec – Portáš – Javorník o délce 14 km 

 

Údržbu běžeckých tratí zajišťuje obec prostřednictvím svých zaměstnanců a techniky. Využívá 

k tomu pásové vozidlo Kassbohrer a tři sněžné skútry.   Roční náklady na údržbu tratí závisí od 

toho, jaká se sezona (průměrně se pohybují cca 300 tis.) V posledních letech se na údržbě 

finančně spolupodílí kraj a to až do výše 180 tis. Kč ročně tj. cca 69% uznatelných nákladů. 

 

Běh 

Ve volné přírodě v okolním prostředí obce, je nepřeberné množství prostoru a možných tras 

pro běhání v přírodě. V zájmu obce je podporovat venkovní sportovní aktivity, třeba již 

zmíněné běhání. K tomuto sportu není potřeba budovat žádnou speciální infrastrukturu, je ale 

důležité zachovat existenci okružních přírodních cest pro bezpečný výkon této aktivit. 

S touto aktivitou souvisí také pěší turistika – je to podobný způsob pohybu jako běh, ale 

vhodný pro občany, kteří neholdují běhání nebo jim ho jejich fyzický stav neumožňuje. Okolí 

obce Velké Kralovice je pro tento sport jako stvořené. Občané, ale i turisté, mají možnost vydat 

se na procházku či aktivní chůzi např. do okolní přírody obce.   

Vyznačené turistické trasy zavedou návštěvníky obce do typicky valašské krajiny s loukami, 

lesy a s osamělými valašskými chalupami. Turisté mohou projít pralesem Razula, navštívit 

přírodní jezero v Jezerném. Cílem turistických cest je také pramen Vsetínské Bečvy, vyznačený 

pod kopcem Trojačka, nová rozhledna Miloňová postavená v roce 2012 nebo rozhledna na 
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vrcholu Čarták, místo nazývané Tři kříže na Ztracenci v pohoří Javorníků nebo Benešky, kde se 

na horských svazích vyskytují vzácné druhy rostlin. Pro dobrou orientaci a ochranu přírody je 

důležité dobré značení turistických cest. 

Halové sporty  

V prostředí místní tělocvičny na OÚ i v budově ZŠ je možné věnovat se halovým sportům. 

Sportovní aktivity jsou ve vnitřních prostorech limitovány hlavně nedostatečnými rozměry 

tělocvičen, zastaralým vybavením.  

Plavání 

Jde o velice oblíbený sport, který lze provozovat jak ve volné přírodě, tak samozřejmě s větším 

pohodlím na krytých bazénech a koupalištích. Občané obce mají možnost se sportu věnovat 

na koupališti. Koupaliště je vhodné nejen pro místní občany, ale je navštěvováno i turisty a 

obyvateli okolních obcí a měst. Díky tomu, že je zde k dispozici i sauna, je využíváno celoročně 

fotbalisty a členy biatlonového oddílu. Do budoucna se plánuje nadkrytí bazénu pro udržení 

teploty vody a také vybudování hřiště na plážový volejbal, což by přilákalo milovníky tohoto 

sportu.  

Tenis 

Tenis je velmi elegantní míčová hra, kterou mohou hrát dva nebo čtyři hráči. Hráči tenisu 

mohou být jakéhokoliv věku, výšky, váhy či pohlaví. Avšak na profesionální úrovni hrají muži a 

ženy zvlášť, výjimku však tvoří turnaje, kde proti sobě ve čtyřhře nastoupí muž i žena na každé 

straně.  

Badminton 

Jde o známý sport, který je ve většině případů brán jako volnočasový než závodní. Je k němu 

zapotřebí speciální míček nebo košíček a badmintonové pálky. Lze hrát na jakékoliv volné 

rovné ploše, buď s přítomností sítě či nikoliv.  

Fotbal 

Fotbal je oblíbený sport nejen chlapců, ale i mužů. Tento sport je podporován i na školách a 

jsou v něm často pořádány i různé srovnávací turnaje. Pro tyto účely bylo v obci vybudováno 

travnaté fotbalové hřiště se zastřešenou tribunou a tréninkové fotbalové hřiště s umělým 

povrchem. Přestože se hřiště nachází na výhodném místě s parkovací plochou vedle stadionu, 

vykazuje hřiště známky špatného technického stavu tribuny i ochranných sítí s umělou trávou. 

Golf 

Golf je venkovní sport, ve kterém samotný hráč nebo malá skupinka hraje malým golfovým 

míčkem do jamky a používá přitom různé hole. Pravidla golfu definují, že golfová „hra spočívá 

v hraní míčkem z odpaliště do jamky ranou nebo postupnými ranami v souladu s pravidly“. Má 

se za to, že golf tak jak ho známe, pochází ze Skotska a byl hrán na Britských ostrovech po 
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několik století. Golf klub při hotelu Horal pořádá i lekce pro mladé zájemce o golf, takže je 

v obci možnost si golf nejen zahrát, ale i se naučit, jak správně odpálit míček do jamky. 

Skupinové cvičení 

V obci je oblíbená aerobik a jóga.  Aerobik je kondiční cvičení při hudbě, zaměřené na rozvoj 

oběhové soustavy, na zvýšení úrovně vytrvalosti a výkonnosti. Příznivě ovlivňuje funkci a 

strukturu pohybového ústrojí a pozitivně působí na nervovou soustavu. Aerobik vznikl v USA 

a rychle se rozšířil do celého světa. V širším slova smyslu se někdy slovem aerobik označují i 

některé jiné formy aerobního cvičení, např. spinning. Jóga je přístup k životu, cesta i cíl 

zároveň. Můžeme ji popsat jako poznání sebe sama. V dnešní době si velká část lidí pod 

pojmem „jóga“ vybaví formu jejího fyzického cvičení resp. ásán. Jde o oblíbené posilovací 

cvičení především pro ženy, ale i někteří muži si v ní našli oblibu.  K jeho provozování postačuje 

cvičební podložka, pohodlné oblečení a volný prostor.  

 

Jízda na kolečkových i klasických bruslích 

Jedná se o velmi oblíbený sport dětí a mládeže, kdy v létě sportují na kolečkových a v zimě na 

klasických bruslích. Pro tento sport mají k dispozici kluziště (venkovní nekrytá asfaltová 

sportovní plocha) z roku 2007 v těsné blízkosti asfaltového biatlonového okruhu. Tato plocha 

je volně přístupná, takže ji mohou využívat jak jednotlivci, tak i celé skupinky dětí. 

Dostihový sport 

V obci se nachází úspěšná dostihová stáj Valencio trenérů Františka a Radka Holčákových.  

Tréninková centrála Radka Holčáka se nachází v místě zvaném „Na Sihle“. Rozkládá se na úpatí 

jednoho z mohutných kopců kolem Velkých Karlovic. Oproti Františkovi je asi o kilometr blíže 

slovenským hranicím. Koně zde mají kompletní profesionální zázemí spojené s panenskou 

valašskou přírodou, kterou bohatě využíváme k tréninku. 

Tréninková centrála Františka Holčáka nedaleko za kruhovým objezdem u karlovského muzea 

je vidět na jedné straně rozlehlou cvalovou dráhu a naproti přes cestu stáje a další tréninkové 

zázemí. Špičkoví dostihoví koně zde mají ideální podmínky k tréninku v čisté a malebné 

valašské přírodě. 

Sportovní spolky obce:  

V obci funguje několik neziskových organizací a formálních či neformálních spolků. I díky jejich 

aktivitě žije obec bohatým společenským životem.  Svou činností zkvalitňují život místních 

obyvatel a tvoří významný prvek společenského života v obci. Jedná se o tyto organizace: 

• Mladí hasiči – kroužky mladých hasičů jsou zájmovou činností určenou pro děti 

z Velkých Karlovic a okolí ve věku od 7 do 18 let. Fungují v rámci hasičského soboru 

Velké Karlovice – Tísňavy a nově i Velké Karlovice – Podťaté. Kroužek Mladých hasičů 

Tísňavy zahájil své aktivity v roce 2016 a má stabilně okolo 20 dětí v kategoriích 7-11 
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mladší žáci, starší žáci 12-15 a dorost do 18 let. Zaměření kroužku je široké, a to od 

výchovy mladých záchranářů pro složky Integrovaného záchranného systému až ke 

specializovaným disciplínám požárního sportu. Důraz je kladen na všestrannou 

pohybovou zdatnost a týmovou spolupráci. Tréninky probíhají 1x týdně + soutěže o 

víkendu. Obecní SDH jim zajišťuje sportovní výstroj, nezbytné technické a sportovní 

vybavení. Zázemí pro materiál a schůzky poskytuje hasičská zbrojnice. Mladí hasiči 

využívají i tělocvičnu na obecní úřadě. Limitující je ovšem pro ně její velikost. Náplň 

kroužku mladých hasičů Podťaté je obdobná.  

• FC Velké Karlovice + Karolinka, z.s. – členská základna má celkem 114 hráčů, z toho ji 

70 tvoří mládež a 44 dospělých. O tento počet se stará celkem 10 trenérů z řad 

dospělých.  Tréninky a zápasy probíhají na stadionech ve Velkých Karlovicích a 

Karolince, částečně potom v Novém Hrozenkově. Na zajištění chodu celé organizace se 

podílí obec Velké Karlovice, město Karolinka, Zlínský kraj, Národní sportovní agentura. 

Organizace využívá možnosti tzv. „sdružených družstev“, kdy pod hlavičkou jednoho 

z klubů nastupují hráči více (nejvíce ze 2) organizací. Družstva jsou zapojena jak do 

soutěží organizovaných Okresním fotbalovým svazem ve Vsetíně (mladší a starší 

přípravka, sdružené družstvo „B“ mužů a v soutěžích organizovaných Zlínským 

krajským fotbalovým svazem (mladší a starší žáci, dorost a „A“ družstvo mužů). 

Organizují taktéž náborové akce pro nejmenší děti z mateřských škol a 1. -2. tříd 

základních škol z Velkých Karlovic, Karolinky a Nového Hrozenkova. Je nutno také 

poznamenat, že tento spolek zaujímá velice slinou pozice ve Zlínském kraji a úspěšně 

soupeří s městy jako jsou Slušovice, Otrokovice, Luhačovice, Holešov, Napajedla, 

Fryšták, která disponují daleko většími finančními rozpočty. 

• TJ TATRAN Velké Karlovice z.s. – jedná se o spolek, který organizuje turistické 

pochody, cvičení žen, volejbalové turnaje a jiné sportovní aktivity. V současné době má 

okolo 100 členů. Spolek mimo jiné vede i dětskou skupinu Pružinky. 

Turisté – organizují ročně zhruba 10 různých výjezdů na turistické pochody. Jde o velmi 

oblíbenou aktivitu zejména lidí staršího věku, kteří si takto zpříjemňují chvilky 

v důchodu, nebo i mladší občané, jež turistice holdují. 

Volejbal – TJ Tatran zastřešuje dvě volejbalová družstva. Skupina A trénuje v tělocvičně 

základní školy. Nicméně kvůli nedopovídajícím rozměrům tělocvičny nemohou pořádat 

turnaje ve své obci, pronajímají si tak tělocvičnu v okolních obcích. Materiální vybavení 

bylo pořízeno s přispěním obce (míče, dresy, sítě). Skupina B trénuje v tělocvičně 

obecního úřadu. Jedná se s píše o aktivní trávení volného času, než o trénování na 

turnaje. 

Pružinky – jde o dětskou sportovní skupinu, která vznikla na podzim roku 2016 

z iniciativy trojce místních nadšenců, s vizí nabídnout dětem předškolního věku 

volnočasovou aktivitu, jež by podpořila rozvoj pohybových dovedností menších dětí. 

Od roku 2018 je skupina součástí místního spolku TJ TATRAN Velké Karlovice, který 

poskytuje členům stabilní organizační zázemí. Hodiny probíhají pravidelně jednou 

týdně v délce 120 min, v období od konce září cca do poloviny června, v tělocvičně 
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Obecního úřadu ve Velkých Karlovicích, příp. v teplejším období roku pak na 

venkovním hřišti (kluzišti) v Miloňovkách.  V současné době mají Pružinky cca 20 

dětských členů a 6 dospělých, kteří se podílí na organizaci jednotlivých hodin. Hlavní 

vizí skupiny je podpořit týmovou spolupráci, a to formou zábavy, skupinových i 

individuálních her a soutěží. 

• SKB Velké Karlovice, z.s. – biatlonový oddíl dětí a mládeže založený v lednu roku 2017, 

sídlo spolku je v obci Velké Karlovice. Tento biatlonový klub vychází z tradic, které 

oblast Beskyd nabízí. Trenéři klubu jsou především dobrovolníci, kteří se nad rámec 

svých povinností věnují rozvoji mladých sportovců, snaží se zábavnou a nenásilnou 

formou přivést děti k radosti z pohybu a postupně je vedou k vrcholovým sportovním 

výkonům. V oddíle se společně připravují předžákovské, žákovské i dorostenecké 

kategorie, společně s handicapovanými sportovci i talentovanou mládeží. Sportovci 

klubu se svými výkony pravidelně kvalifikují a umísťují se na předních místech v 

celostátních soutěžích. Z biatlonového oddílu pochází i seniorský reprezentant Jakub 

Štvrtecký, který stejně jako ostatní dorostenci, díky svým výkonům, putují so střediska 

vrcholového sportu v Letohradu. Biatlonový klub si klade za cíl i nadále pokračovat v 

tom, co v současné době dělá pro mládež, a to nejen po stránce sportovní, výchovné, 

ale i po stránce budující. Současné podmínky jsou v rámci možností dostačující a po 

vybudování budovy budou vynikající. Kvalitní sportovní zázemí se všemi potřebnými 

prvky je nejpodstatnějším cílem biatlonového klubu. 

• Orel – je spolek křesťanské sportovní organizace, jehož hlavní prioritou je především 

podpora sportu pro všechny. OREL Velké Karlovice má 10 členů. Jedenkrát za rok 

pořádá sportovní den pro děti a pouť na Turzovku. Činnost tohoto spolku je založena 

na křesťanských hodnotách. 

• OGAŘI TRUCK TRIAL z.s. – je to spolek, který má v současné době okolo 30 členů. 

Posádky se účastní závodů po celé ČR. K tomuto sportu vedou aktivně i mládež. 

Počátky trial sportu (trial terénních nákladních automobilů) sahají do roku 2011. 

• Spolek seniorů – organizace vznikla v obci v roce 2019. Za svou krátkou existenci si 

získala 40 členů. Nabízí seniorům aktivní trávení volného času. Jejich program spočívá 

ve společném setkávání, v organizaci zájezdů na kulturní akce, přírodní památky, 

pořádání besed atd. Místo společných schůzek je obecní úřad. Na činnost spolku obec 

přispívá částkou cca 40 tis. ročně. 

V obci se sdružují další sportovní kroužky, které ovšem nemají status spolku, je však na místě 

je zmínit. Jedná se zejména o HC Velké Karlovice, což jsou amatérští hokejisté, kteří na tréninky 

a zápasy dojíždějí na ledovou plochu do Valašského Meziříčí. Obec tuto činnost podporuje a 

přispívá na úhradu nájmů částkou 20 tis. Kč ročně. Dále stojí za zmínku šipkové družstvo mužů, 

kdy od roku 2020 se do této hry zapojily i ženy a skupina se tak změnila na smíšenou. Mezi 

další a stále oblíbenější sport patří golf. Golf klub spadá pod hotel Horal, který pořádá i lekce 

pro mladé zájemce. V neposlední řadě jde o kroužek pro děti, který má za úkol naučit děti 

lyžovat a jezdit na kolečkových bruslích. V současné době je jeho činnost omezená, počítá se 

ovšem do budoucna s obnovou tohoto sportovního kroužku. 
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Pořádané akce:  

V obci jsou pořádané akce jak se sportovním, tak kulturním podtextem, na kterých se podílejí 

také všechny spolky obce. Obec Velké Karlovice si spolkové činnosti na svém území velice váží 

a snaží se ji podporovat jak spolupořádáním akcí, tak finančně či poskytnutím darů na plesy či 

pořádané akce jako například Karlovská 50, Pepi maraton, závody na kolečkových bruslích či 

Valachy tour. 

Sama obec pořádá několik akcí s kulturně-sportovním podtextem.  

Sportovní akce pořádané přímo obcí: 

Karlovská 50 - Závod Karlovská 50 si získává stále větší oblibu. Jedná se o závod v běhu na 

lyžích klasickou technikou. Závod K50 je součástí série Ski tour zahrnující sedm závodů v běhu 

na lyžích po celé ČR (mimo jiné i Jizerskou 50, Orlický maraton atd. – více na www.skitour.cz) 

Závodníci si mohou vybrat z tratí 10, 25 a 50 km. Současná podoba závodu je, že je rozdělen 

do dvou dnů – v pátek dětské závody, v sobotu závody dospělých. Počet účastníků se přibližuje 

1 000.  

V 50. letech min. století vzrostla obliba běžeckého sportu ve Velkých Karlovicích. První ročník 

závodů v běžeckém lyžování se uskutečnil v roce 1952 pod názvem Memoriál Jože Tomše. 

Závodilo se podle pravidel lyžařského svazu, kategorie mužů na trati dlouhé 15 km, junioři a 

dorostenci starší 10 km, ženy a juniory 5 km, dorostenky a dorostenci mladší na 3 km. Na 

tradici tohoto závodu navázala Valašská padesátka v letech 1977–1984. Jednalo se o závod ve 

vytrvalostním běhu, pořádaný TJ Ski-turist. V roce 2002 se rozhodl starosta obce Miroslav 

Koňařík obnovit tradiční závody v běhu na lyžích pod názvem Karlovská padesátka. Od roku 

2013 se startuje na dostihové dráze, kde přes rok trénují koně úspěšné stáje Valencio, jejíž 

jméno je po vítězi Velké Pardubické. Trasa vede lesními úseky i údolím obce. Dá se říct, že 

závodem „žije“ celá obec. S organizací pomáhají celé rodiny dobrovolníků a ti, kteří nejsou 

mezi pořadateli, vydatně povzbuzují po trati závodu. Registrace probíhá v prostorách základní 

školy. Po oba dny je u registrace připraven čaj, tradiční valašské frgály a nechybí ani slivovice. 

Kdo si chce vše v klidu užít, je na registraci už v pátek a v sobotu se už soustředí na závod. 

Kuchařky školní jídelny pak po závodě připravují teplý oběd a atmosféra ve školní jídelně je 

nepopsatelná, závodníci si vyměňují své dojmy ze závodu pěkně v teple u jídla. No a pro koho 

by toho tepla po závodě bylo málo, je připravená sauna na koupališti, které je hned vedle školy 

a kde se mohou závodníci osprchovat. Na večerní „afterparty“ v Pepi centru probíhá již 

tradičně zakončení závodu, kde se mohou potkat pořadatelé, závodníci, sponzoři a kde už 

plánuje akce na příští rok. 

Pepi maraton – závod na horských kolech, pořádaný obcí v letech 2004 – 2018. V podstatě se 

jedná o letní obdobu Karlovské 50, jen na horských kolech. Trasa v posledních letech byla 35 

a 50 km. V letech 2010–2015 byl součástí Valašsko-povážské MTB série. Počet účastníků byl 

cca 150. Vzhledem k počtu podobných závodů konaných v okolí i přím ov obci (Bike Valachy), 
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obec v roce 2019 přerušila pořádání tohoto závodu. Nicméně do budoucna by stálo za to 

znovu obnovit závod.  

Sportovní akce pořádané v obci 

Valachy tour – je seriál závodů v různých individuálních disciplínách vytrvalostního charakteru, 

konaný v průběhu roku v Resortu Valachy v obci Velké Karlovice a okolí. Všechny disciplíny se 

dle stanoveného klíče započítávají do celkového hodnocení. V roce 2021 zahrnuje VALACHY 

TOUR 4 závody: NOČNÍ STOPA VALACHY (závod v běhu na lyžích klasickou technikou ve 

večerních hodinách za použití čelovek), BIKE VALACHY (mtb maraton), VALACHY MAN (již 

tradiční triatlon v Novém Hrozenkově, plavání-kolo-běh) a BĚHEJ VALACHY (závod v trail 

runningu – zážitkovém běhu krásnou přírodou Beskyd a Javorníků). Seriál VALACHY TOUR je 

zaměřen na amatérskou sportovní veřejnost v masovém měřítku a na obecně dostupné a 

známé sporty. Tratě jsou přívětivé pro amatéry a rekreační sportovce. Při každém závodě však 

bude mít každý účastník možnost poměřit své síly s profesionálními sportovci a mistry ve svých 

disciplínách. Součástí seriálu jsou atraktivní „prize money“ a hodnotné ceny pro vítěze 

jednotlivých závodů i celého seriálu, stejně jako drobné sponzorské dárky pro všechny 

účastníky. 

Závody na kolečkových lyžích - Klub SKB Velké Karlovice pravidelně pořádá závody na 

kolečkových lyžích ze seriálu Efisan Skiroll Classics. Tohoto závodu se účastní špičky biatlonu z 

z Česka, ale i ze Slovenska a Polska. Jedná se o dva závodní dny. V sobotu se jede závod na 26 

km z Ústí u Vsetína do Velkých Karlovice a pro žáky a dorost závod na 14 km z Halenkova do 

Velkých Karlovic.  V neděli pak závod na 11 km z Karolinky na Kohútku a pro žáky a dorost 

závod na 6 km z Vranče na Kohútku. Závody na kolečkových lyžích patří mezi jedny 

z nejoblíbenějších jak mezi dětmi a mládeží tak i mezi dospělými kategoriemi. 

 

6.) MULTIPLIKAČNÍ DOPADY SPORTU 
 

Sport je prostředkem občanské aktivity, prostřednictvím něho dochází k sociálnímu 

začleňování a resocializaci.  Sport také napomáhá k prevenci sociálně patologického chování a 

přispívá k interkulturní výchově. Zdraví a zdatnost člověka jsou předpokladem osobního štěstí, 

spokojenosti a kvality života.  

Pilíře koncepce sportu, kterých by se měla obnova a problematika sportu držet. 

Pilíře:  

➢ Nástroj socializace a rozvoje společenských vztahů 

➢ Prevence zdraví 

➢ Prostředek seberealizace 

➢ Samostatná sebevědomá osobnost 
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➢ Reprezentace, posilování vlastenectví, národní hrdost 

Všechny tyto pilíře vyjadřují to, co sport nabízí lidem. K tomu, aby byly tyto pilíře naplňovány, 

přispívají i obce, města a kraje.  

Největšími přínosy sportu pro občany jsou vzniklá přátelství, sdílené prožitky, smysl pro 

odpovědnost a týmovou práci, patriotismu a smysl pro fair play. Dalšími přínosy sportu je 

udržování dobré fyzické kondice, prevence proti civilizačním chorobám a také psychickým 

poruchám a lepší vyrovnání se s každodenními problémy. Zdatný člověk lépe odolává stresu a 

má také lepší pracovní výkony. Sport napomáhá člověku zlepšovat se, dosahovat 

individuálních limitů, překonávat překážky a směřovat k určitému cíli. S pomocí sportu dostává 

volný čas lidí aktivní podobu a smysluplnost. Sport také pomáhá bojovat proti obezitě, která 

se v dnešní době řadí k palčivým otázkám naší společnosti.  

Jak už je uvedeno výše, je potřeba pomáhat vyrovnat „sociální dostupnost“ sportu také pro 

ekonomicky slabší, ale především pro handicapované občany, a to nejčastěji bezbariérovou 

sportovní infrastrukturou.  

Sport má dopady nejenom na samotného jedince či skupinu, která se sportu věnuje, ale 

proniká také hlouběji, přes obec, kraj až po celý stát. V ČR má sport velkou tradici. Při každém 

velkém mezinárodním klání je hlad po medailích nedílnou součástí příprav na sportovní 

událost. Role propagace ČR prostřednictvím sportovních úspěchů je nenahraditelná. Musíme 

si ale uvědomit, že tato role začíná již v dětství na obecních hřištích při hrách s míčem či 

přípravě na školní utkání při reprezentaci obce nebo kraje.  

 

7.) STRATEGICKÉ CÍLE A PRIORITY OBCE V OBLASTI SPORTU 
 

Obec Velké Karlovice se snaží podporovat zájem všech obyvatel obce o sport a pohybové 

aktivity. Obec vytvořila a nadále chce vytvářet pro své občany prostor, kde by mohli rozvíjet 

své sportovní a aktivní dovednosti. Obec má zájem na uspokojení potřeb sportu pro občany 

především z hlediska zdravého životního stylu. Obec Velké Karlovice se snaží o rozšiřování 

sportovního zázemí v obci všemi různými směry, jak dotacemi pro spolky, tak přípravou 

projektů a žádostí o dotace na sportovní vybavení apod.  

Priority můžeme rozdělit na 3 druhy oblastí. Jde o následující:  

1) Sport dětí a mládeže 

Pohyb dětí a mládeže je potřebný pro zdravý tělesný růst a celkový psychický vývoj 

jedince. Hlavním úkolem je poskytnutí smysluplné činnosti a poskytnout pocit 

sounáležitosti s okolím (dalšími lidmi) a poskytnout tak pocit bezpečí. Pomocí sportu 

lze do určité míry ovlivnit chování dětí a mládeže. Jedná se o výchovný prostředek a 
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také socializační faktor v prevenci sociálně patologických jevů v chování dětí a 

mládeže.  

2) Sport pro všechny 

Tato priorita sdružuje všechen organizovaný i neorganizovaný sport (i volnočasový), 

který je určen pro širokou veřejnost obyvatelstva bez rozdílu věku, pohlaví, rasy, 

národnosti či společenské třídy. Hlavními myšlenkami sportu pro všechny je udržovat 

zdravý životní styl, sociální kontakt, seberealizaci lidí, aktivní odpočinek a smysluplné 

trávení volného času. Tato priorita si klade za cíl dělat sport dostupnější pro všechny 

občany bez rozdílu – především otvírat možnosti sportu i pro ekonomicky slabší 

skupiny obyvatel. A nejde při tom pouze o ekonomicky slabší, ale také o handicapované 

občany či občany staršího věku.  

3) Sportovní infrastruktura 

Obec vytvořila a nadále vytváří základní podmínky pro různé sporty a pohybové aktivity 

v obci. Jde o udržování sportovní infrastruktury obce a budování či rozšiřování 

sportovišť, hřišť a míst pro aktivní odpočinek v obci a jejím okolí. Dlouhodobě obec 

Velké Karlovice chápe důležitost podpory sportu a sportovní infrastruktury jako 

prostředku pro udržení zájmu o pohybové aktivity svých obyvatel.  

 

Ke strategickým cílům, které si obec klade, patří cíle v rozvoji sportu pro všechny, rozvoji 

školního sportu, v investicích do obnovy a pořízení nového sportovního zařízení a v podpoře 

pro výkonnostní sportovce. Více jsou strategické cíle popsány níže:  

a) Podpora rozvoje sportovních klubů, tělovýchovných a tělocvičných jednot 

Snahou obce je podporovat všechny spolky a jednoty působící na území obce. Snaha o 

zlepšení situace s opotřebeným sportovním zařízením. 

b) Vytvářet podmínky pro zvyšování členské základny v organizovaném sportu 

V ČR je výrazně nižší příslušnost ke sportovním klubům ve srovnání s EU. To by se mělo 

změnit, aby byl klub chápán jako místo pro setkávání lidí s cílem pravidelně se věnovat 

pohybové aktivitě. 

c) Podpora sportovních akcí 

Podporovat, které jsou pořádány na území obce, ale vždy s ohledem na jejich přínos 

pro místní obyvatele, sportovce a návštěvníky obce a zároveň s ohledem na životní 

prostředí.    

d) Vytvářet podmínky pro využití integračního potenciálu sportu pro všechny 

Obec by měla využívat sport pro setření sociálních rozdílů (především mezi dětmi a 

mládeží) a podporovat tak spolupráci a soudržnost.  

e) Vytvářet podmínky pro využití sportu pro komunitní život 

Obec by měla podporovat a rozvíjet sportoviště také v duchu toho, že jde o místa, kde 

se setkávají sousedé a udržují se zde mezilidské vztahy. Je potřeba dát prostor také 

nesoutěžním formám sportovních aktivit, do kterých se může zapojit nejširší veřejnost. 

f) Rozvíjet výkonnostní sport u dětí a mládeže 
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Dlouhodobá podpora mládeže v jejich účasti na sportovních kláních s čímž souvisí i 

vyhovující sportovní zázemí v obci.  

g) Podporovat výkonnostní sport dospělých 

Podpora soutěží a akcí pro dospělé. Výkonnostní sport u dospělých je nedílnou součástí 

sportovního prostředí. Trénink a účast na soutěžích pro dospělé je základ pro tvorbu 

soutěží na nižší úrovni a také na úrovni národní.  

h) Navyšovat počet pohybových aktivit ve školním prostředí 

Podpora z obce pro místní ZŠ a MŠ v plnění strategických cílů vycházejících z oblasti 

rozvoje školního sportu. Jde o podporu při konání školních sportovních akcí a soutěží. 

Podpora žáků při srovnávacích sportovních akcích mezi školami, ať už jde o pomoc 

např. propagaci obce s pomocí triček se znaky obce a podobně. Jde o to, aby děti měly 

dojem sounáležitosti a podpory nejen od školy, ale také z obce. 

i) Obnovovat a rozvíjet sportovní zařízení 

Obec by měla plánovat rekonstrukce, obnovy a výstavby nových prostor pro pohybové 

aktivity. Starat se o to, aby bylo množství SZ rozmanité a v dobrém stavu. 

j) Obnovovat a rozvíjet školní sportovní infrastrukturu 

Obec je zřizovatelem ZŠ a MŠ, a proto má také za cíl rozvíjet a zdokonalovat sportovní 

zázemí ve škole a přilehlých prostorách. Školní sportovní areály mají svá specifika, ale 

i tak je možné se těmto prostorám dále věnovat a zdokonalovat je. Obec plánuje 

v tomto směru několik projektů na zlepšení situace. 

k) Zajistit dostupnost sportu pro handicapované 

Obec se snaží udržovat sportovní zázemí bezbariérové, pokud takto bylo zhotoveno.  

 

 

 

Cíle a projekty obce v oblasti budování sportovní infrastruktury:  

Obec si klade za cíl, vybudovat nebo se aspoň snažit o vybudování následující sportovní 

infrastruktury pro své občany a širokou veřejnost. Vedení obce se v rámci přípravy těchto 

projektů také zajímá o možnou pomoc s financováním z prostředků ministerstev, kraje či 

fondů EU. Vše je však závislé na zhotovení projektu a získání dotací, protože finanční náročnost 

projektů je vyšší, než je obec schopna z rozpočtu poskytnout.  

Plánované projekty:  

Níže jsou uvedeny plánované projekty, které by chtělo vedení obce realizovat v rozmezí let 

2021–2030. Všechny projekty jsou v plánovaném nebo rozpracovaném stavu. Zástupci obce 

by samozřejmě uvítali, kdyby se zrealizovaly všechny projekty, ale to je závislé na výši 

rozpočtu, na získaných dotacích a také na dalších nutných, potřebných projektech. 
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- Výstavba nové sportovní haly – výstavba nové sportovní haly v prostoru za základní 

školou. Využívali by ji žáci základní školy, občané a návštěvníci Velkých Karlovic. 

Jednalo by se o sportovní halu s celoročním provozem.  Díky svým rozměrů (44 * 24 m) 

by mohla být využívána pro všechny druhy halových sportů, pro pořádání sportovních 

soutěží, které dosud z nedostatku místa obec nemůže pořádat nebo musí být konány 

v jiných obcích. Součástí haly by bylo zázemí (bufet, sociálky, zařízení ke krátkodobému 

ubytování)  

- Rekonstrukce tělocvičny na OÚ – obec plánuje v průběhu let obnovit zastaralé 

sportovní vybavení, aby nadále mohla prostor pronajímat sportovním klubům i 

jednotlivcům. Vzhledem k tomu, že je prostor využíván na různé sportovní aktivity jako 

je jóga, volejbal žen, badminton, taneční kroužek či skupinka Pružinky, je na místě i 

nákup nového sportovního nářadí a vyrovnání parketové plochy, která je zvlněná a na 

některé sporty zcela nevyhovující. Jedná se o prostor, který sice nevyhovuje 

současným normám a požadavkům na velikost, je však dobrou alternativou při 

nepříznivém počasí nebo v zimním období. 

- Rekonstrukce tělocvičny v ZŠ – i když primárně slouží tělocvična stejně dětem základní 

školy k hodinám tělesné výchovy, stejně jako tělocvična na obecním úřadě je tento 

prostor pronajímán různým spolkům ke sportovní činnosti. Obec by ráda vyměnila 

zastaralé sportovní nářadí na gymnastiku a nakoupila nové vybavení jako je kladina, 

gymnastické kruhy, koza, švédské bedny, lavičky na skok vysoký apod. 

- Dovybavení kluziště – záměrem obce je dovybavení zázemí pro návštěvníky kluziště a 

to jak basketbalovým košem s nákresem „tréninkové poloviny hřiště“, tak i 

nadstřešením kluziště pro využití sportoviště i v nepříznivém počasí. Dokoupením 

stojanů a odpovídajících sítí (na nohejbal, badminton, volejbal) by došlo k rozšíření 

možností sportovního vyžití. Cílem je co největší využití různých spolků i jednotlivců 

v průběhu celého roku, jelikož obec má veliký zájem jakoukoliv sportovní aktivitu 

podporovat.  

- Koupaliště – nadkrytí bazénu – cílem projektu je navázat na poslední rekonstrukci 

z roku 2009. Obec by ráda zastřešila bazén a pomocí solárních panelů pak udržovala 

teplotu vody. Pro ty, co si mezi plaváním rádi zasportují, by obec vybudovala hřiště na 

plážový volejbal či zakoupila stůl na venkovní stolní tenis. Tímto projektem by 

motivovala širší spektrum nejen místních obyvatel, ale i turistů, kteří koupaliště 

navštíví. Jelikož je obec Velké Karlovice ročně navštěvována i velkým množstvím 

cyklistů, obrovským plusem by byla instalace stojanů na kola, které jsou v současné 

době umístěny před areálem. Majitelé elektrokol mají nyní možnost si ho před 

koupaliště nabít pomocí nabíjecí stanice. 

- Výstavba hřiště pro větší děti – vzhledem k tomu, že se u zdravotního střediska 

nachází hřiště s akátovými herními prvky pouze pro nejmenší děti, obec si vzala za cíl 

vybudovat hřiště nové pro starší děti. Má zájem děti motivovat k pohybu, a proto by 

ráda použila prvky odpovídající věku (balanční kladina, hrazda, apod.). 
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- Dětské hřiště před zdravotním střediskem – je částečně vybudováno z finančních 

prostředků obce a hlavně z dotací z MMR, kdy plocha je veřejně přístupná všem 

s respektováním provozního řádu. Nyní si vzala za cíl dovybavit tento venkovní prostor 

mobiliářem jako jsou lavičky, odpadkové koše atd. 

- Dopravní hřiště u MŠ – tento projekt je pro obec zásadní, dle aktuálně zveřejněných 

výsledků by obec mohla získat na výstavbu finanční prostředky z MMR. Herní prvky, 

které jsou určeny pro nejmenší děti by zůstaly zachovány. Tento projekt má velkou 

prioritu a podporu ze strany obce i občanů Velkých Karlovic. Kromě toho, že bude 

vybudováno dopravní hřiště, jehož součástí budou i grafické motivy s dopravní 

tématikou (dopravní značky, přechody pro chodce, vozy integrovaného záchranného 

systému včetně telefonních čísel pro tísňová volání, tak tam budou instalovány hry 

(jako je skákací panák, housenka s abecedou, skok do dálky z místa, skákací dráha) pro 

rozvoj matematické a čtenářské motoriky. Cílem vybudování dopravního hřiště je 

seznámit děti předškolního věku se základními pravidly silničního provozu a tím zajistit 

jejich bezpečnější pohyb na silnicích v běžném provozu. Rovněž bude realizováno 

zastínění pískovišť, a to jak pomocí čtyřcípé stínící plachty na čtyřech kůlech, tak stínící 

pergoly, jejíž součástí bude i dětská kuchyňka a ponk pro rozvoj polytechnického 

vzdělávání. 

Stávající herní prvky budou doplněny o dětskou závěsnou houpací síť s akátovými 

rozporami, závěsný řetězový balanční most s dřevěnými nášlapy, kreslící 

jednostrannou tabuli, 3D mini tunelem z EPDM materiálu, 2 dětské fotbalové branky a 

dětský basketbalový koš. 

- Výstavba „tenisové zdi“ – tenisové kurty Machůzky byly pořízeny v roce 1996 od té 

doby probíhá každoročně běžná údržba, byly vyměněny umělohmotné lajny atd.  Obec 

by ráda reagovala na zájem místních občanů o výstavby „tenisové zdi“, která by 

umožňovala trénovat tenis i jednotlivcům bez přítomnosti druhého tenisty. S tím 

souvisí i vybudování zázemí pro tenisty jako je klubovna, WC či sprcha, což by 

zpříjemnilo celou atmosféru tréninků. 

- Zabudování cvičících prvků u areálu ZŠ – základní škola má k dispozici ucelený 

venkovní areál, který využívají zejména děti při hodinách tělesné výchovy. Obec by 

ráda v budoucnu nechala zabudovat cvičící prvky jako je venkovní hrazda, kladina 

apod., což by přispělo k vylepšení hodin gymnastiky. Dále má zájem vyměnit povrch 

atletického oválu, který má nyní antukový povrch, což ztěžuje jeho údržbu. 

- Rekonstrukce fotbalového hřiště – současné hřiště vykazuje spoustu nedostatků a 

zastaralých nevyhovujících prvků, které si obec vzala za cíl vyměnit. Hlavním cílem je 

vybudování takového diváckého zázemí, jež by bylo srovnatelné s jinými velkými 

fotbalovými hřišti známých fotbalových klubů. Mimo jiné je třeba vyměnit dřevěné 

lavice za plastové sedačky, vybudovat venkovní sociální zařízení pro diváky formou 

instalace mobilních buněk, vyměnit ochranné sítě na hřišti s umělou trávou včetně 

ochranných mantinelů po obvodu. Jde zejména o generální rekonstrukci hrací plochy, 

hráčských kabin, podia pro provádění on-line přenosů „A“ družstva mužů, rozhlasové 



23 
 

kabiny na tribuně včetně venkovního ozvučení. Postupně by obec ráda vybudovala 

sklad a garáže pro přípravu hrací plochy a jejího okolí či pořídila novou sekačku pro 

údržbu fotbalové plochy. 

- Vybudování další biatlonové dráhy – jedná se vybudování další dráhy s asfaltovým 

okruhem a s tím související dobudování zasněžování a osvětlení včetně stavby mostu 

přes řeku Bečvu. Cílem 2. etapy je navázat na tu první, kdy Biatlonový klub Velké 

Karlovice vybudoval běžeckou dráhu s asfaltovým povrchem a střelnicí, stavba byla 

dokončena v roce 2020. Tato etapa bude financována pomocí zdrojů obce Velké 

Karlovice, Českého svazu biatlonu a také vlastních zdrojů biatlonového klubu Velké 

Karlovice. 

- Vybudování kompletního zázemí pro sportovce u biatlonového okruhu a kluziště  – 

cílem této akce je vybudování kompletního zázemí pro sportovce pro všechna roční 

období. Tím je myšlena výstavba budovy včetně ubytování, šaten, toalet, sprch, 

občerstvení, tekoucí vody. Tato budova bude stát uvnitř asfaltového okruhu 

vybudovaného v 1. etapě, kde se nachází kluziště a nové osvětlení. Projekt bude 

financován SKB Velké Karlovice, z.s.  částečně z vlastních zdrojů, dále příspěvku od 

obce, ale hlavně by výše uvedené zázemí bude vybudováno díky získání dotací 

prostřednictvím NSA, která každoročně sportovce a jejich kluby podporuje. Budova 

zázemí bude primárně využívána SKB Velké Karlovice, ale ve volných časech (dle 

provozního řádu) bude přístupná veřejnosti. Přízemní část budovy by byla využívá jako 

zázemí pro návštěvníky kluziště.  

 

8.) PŘÍSTUPY A FORMY PODPORY SPORTU V OBCI 
 

Z veřejných rozpočtů jsou pro financování sportu klíčové rozpočty měst a obcí. Je potřeba 

usilovat i o navýšení rozpočtů samostatných správních celků na podporu sportu.  

Jak už je uvedeno výše, úkolem státu je navýšit množství finančních prostředků na rozvoj 

sportu aspoň na takovou výši, jako se pohybuje v dalších státech EU. Hlavním cílem je snížit 

vysokou ekonomickou účast rodin a samotných sportovců na sportování. 

Kraje, města a obce v rámci svých daňových příjmů získávají finance RUD, které nejsou účelově 

vázány a jejich použití spadá do samostatné působnosti obcí a krajů.  

Obce mohou čerpat podporu především ze státu, z Ministerstva školství, mládeže a 

tělovýchovy (MŠMT), dotačních programů Ministerstva pro místní rozvoj a také z podpory 

krajů.  
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Podpora sportu ve formě dotace z programů MŠMT 

Novelou zákona č. 115/2001 Sb. z roku 2019 se dle § 3 zřídila Národní sportovní agentura, jako 

ústřední správní orgán ve věcech podpory sportu, turistika a sportovní reprezentace státu.  Je 

organizační složkou státu.  

Agentura zřizuje Národní radu pro sport, která je poradním orgánem předsedy Agentury. 

Agentura mimo jiné vypracování návrh plánu státní politiky sportu, poskytuje finanční 

podporu sportu ze státního rozpočtu prostřednictvím jí vyhlašovaných programů, kontroluje 

použití podpory sportu ze státního rozpočtu.   

Agentura vede v elektronické podobě rejstřík sportovních organizací a dalších osob žádajících 

o poskytnutí podpory podle § 6, sportovců, trenérů a sportovních zařízení, na jejichž činnost 

s žádá o poskytnutí podpory.  

Koordinuje činnost resortních sportovních center Ministerstva školství, mládeže a 

tělovýchovy, Ministerstva obrany a Ministerstva vnitra. 

Podpora sportu ve formě dotace z programů MMR 

Obce a města mají každý rok možnost zapojit se do žádostí o dotace v otevřených programech 

MMR.  Ministerstvo pro místní rozvoj ČR vytváří podmínky pro rozvoj sportovní infrastruktury 

v rámci programů péče o cestovní ruch.  Každým rokem jsou otvírané programy, které se dají 

využít na rekonstrukci, výstavbu a modernizaci sportovního zařízení. Nevýhodou těchto 

žádostí je jejich zdlouhavé vyhodnocení, přetlak žádostí a malá úspěšnost obcí v získání a 

úspěšném čerpání těchto dotací.  

Podpora sportu ve formě dotace z programů krajů 

Obce a města také mohou využívat programy na podporu sportu přímo ze svých krajů. Tato 

podpora je sice v menším finančním rozmezí, za to jde o rychlejší vyřízení a větší 

pravděpodobnost získání dotace než v předchozím případě. Každý kraj si každoročně určuje 

programy, které pro obce a města otevře. Většinou se ale vždy nějaký program, který by se 

dal využít na podporu sportu, najde. Kraje nepodporují pouze obce a města na svém území, 

ale zaměřují se také na spolky, sportovní kluby a organizace, které samy mohou o podporu 

žádat.  

Obec Velké Karlovice spadá svým územím pod správu Zlínského kraje. Zlínský kraj má 

zpracován programový dokument „ Plán rozvoje sportu ve Zlínském kraje na léta 2021 – 2030“, 

který navazuje na Koncepci rozvoje tělovýchovy a sportu ve Zlínském kraje do roku 2020, která 

byla v oblasti podpory sportu prováděna v letech 2012 – 2020.   

Ve svém programovém dokumentu si Zlínský kraj stanovil tyto strategické cíle:  

a) Zajištění široké nabídky sportovních aktivit (Priority: Sport pro všechny, Sport ve školských 

zařízeních, Výchova talentů, vrcholový sport a reprezentace) 
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b) Zajištění úplné a kvalitní sportovní infrastruktury (Priority: Sportovní infrastruktura ve 

vlastnictví Zlínského kraje, Sportovní infrastruktura ve vlastnictví jiných subjektů)   

c) Spolupráce v oblasti sportu a jeho propagace (Priority: Spolupráce subjektů aktivních 

v oblasti sportu, Propagace a společenská podpora sportu)  

Plán rozvoje sportu Obce Velké Karlovice je zpracováván v souladu s Plánem rozvoje sportu ve 

Zlínském kraje na léta 2021 – 2030. 

Tento kraj se snaží naplňovat sportovní politiku státu nabídkou několika dotačních titulů 

zaměřených na podporu sportu v obcích, a to každým rokem různými programy. Každoročně 

Zlínský kraj vyhlašuje programy zaměřené na různé odvětví sportu a pro různé skupiny 

sportovců. V roce 2020 kraj vyhlašoval několik programů kde mohlo být vyhověno nepřeberné 

množství projektů. Kraj podporoval například tyto programy: Podpora sportovních akcí, 

Podpora práce s dětmi a mládeží, Podpora výstavby a oprav cyklostezek, Podpora celoroční 

sportovní činnosti, Podpora přípravy dětí a mládeže na vrcholový sport, Podpora spolků SDH, 

Podpora reprezentantů ČR  a Zlínského kraje, Podpora významných sportovních akcí, Podpora 

získání trenérské licence, Podpora handicapovaných sportovců ve Zlínském kraji a několik 

dalších programů zaměřených na podporu nejen sportu, ale i zdraví a rozvoje sportovní 

infrastruktury. Podpora od kraje je většinou v daném rozmezí min. a max. celkových 

uznatelných nákladů na realizovaný projekt. V roce 2021 kraj nabízel podporu i sportovním 

spolkům i obcím a městům na investiční i neinvestiční akce zaměřené na rozvoj a rekonstrukce 

sportovní infrastruktury, na podporu handicapovaných sportovců, reprezentantů ČR i 

mládežnických, na podporu sportovních akcí a získání trenérských licencí. 

Obec má v plánu se zapojovat více do podávání žádostí o různé dotace s různým zaměřením, 

a to nejenom v programech Zlínského kraje, ale také v programech MMR, aby mohlo dojít 

k většímu rozkvětu celé obce, sportu nevyjímaje. V minulém i letošním roce obec podávala 

několik různých dotací, z nichž v několika případech byli úspěšní.  

Obec Velké Karlovice se snaží podporovat sport a pohybové aktivity svých občanů dvěma 

druhy podpory.  

Přímá podpora – finanční  

a) V rámci rozpočtu obce 

• Opravy a modernizace stávajících SZ ve vlastnictví obce a jejich vybavení 

• Pořízení SZ nebo jejich částí, nákup pomůcek, prostředků a dovybavení SZ  

b) V rámci rozpočtu obce, ale jako podpora pro třetí osoby např. SO v podobě dotace 

v souladu s platnými pravidly pro poskytování podpory z rozpočtu obce třetím osobám 

Nepřímá podpora 

• Propagace sportovní akcí 

• Pomoc SO v obci s pořádáním sportovních akcí 

• Organizační zajištění sportovních aktivit 
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• Pořádání pohybových aktivit a událostí pro občany 

• Údržba stávajících SZ  

Podpora pro obce by měla přicházet především z dotační politiky státu. Tato dotační politika 

musí cíleně směřovat do podobné výše jako je v dalších zemích EU běžné, protože jedině tak 

se může snižovat procentuální finanční spoluúčast rodin a sportovců na sportovní činnosti a 

také se bude snižovat nedostupnost sportu pro všechny.  

9.) FINANCOVÁNÍ SPORTU Z ROZPOČTU OBCE 
 

Stejně jako většina měst a obcí také obec Velké Karlovice se snaží ze svého rozpočtu uvolnit 

finance na rozvoj a udržování sportovní infrastruktury v obci. Obec Velké Karlovice také 

podporuje spolky fungující na území obce, a to z obecního rozpočtu, který je sestavován 

každým rokem podle hospodaření obce.  

V minulosti obec přímo či nepřímo podpořila sport z rozpočtu v těchto akcích. Bylo 

podpořeno, zvelebeno a zrekonstruováno několik sportovních zařízení, V posledních letech šlo 

např. o tyto akce:  

Tělocvična na OÚ – celá budova prošla technickým zhodnocením, na níž obec získala dotace, 

a to v roce 2011 a 2014. Bylo vybudováno samostatné WC a sprchy před tělocvičnou. Bohužel 

stále je zde co rekonstruovat, jelikož tělocvična disponuje malými rozměry podlahové plochy 

i výšky, je parketová podlaha nerovná a k dispozici je poněkud zastaralé sportovní nářadí. 

Tělocvična v ZŠ – rovněž celá budova prošla rekonstrukcí, na kterou obec získala dotace v roce 

2011. V roce 2019  byl na podlahu tělocvičny položen nový polyuretanový povrch. Vzhledem 

k tomu, že má tělocvična malé rozměry podlahové plochy, tak výšky, má obec velký zájem 

zrekonstruovat tyto prostory, aby bylo možné zde pořádat sportovní soutěže. Dále by ráda 

nakoupila nové sportovní nářadí na gymnastiku, které je v současné době nevyhovující a 

zastaralé. 

Kluziště – přestože kluziště bylo pořízeno v roce 2007 za částku přesahující 600 tis. Kč, v roce 

2019 došlo k výměně mantinelů. Výhodou této sportovní plochy s asfaltovým povrchem je, že 

je volně přístupné veřejnosti i členům různých sportovních organizací. Nevýhoda spočívá 

v chybějícímu zázemí, vybavení, a hlavně v zastřešení celé plochy kluziště. 

Koupaliště – prošlo taktéž rekonstrukcí, a to v roce 2009, na jehož obnovu získalo dotaci z ROP 

ve výši 36 mil. Obec financuje náklady na provoz a to částkou cca 700 tis. Kč ročně. Přestože 

mají návštěvníci k dispozici 2 venkovní nerezové bazény včetně zázemí a bufetu, který obec 

pronajímá, má v plánu ještě dobudovat sportovní zázemí areálu včetně zastřešení bazénu pro 

udržení teploty vody. 

Dětské hřiště před zdravotním střediskem – přestože se jedná o poměrně nové hřiště, které 

se podařilo obci spolufinancovat z dotací MMR a to částkou 259 tis. Kč z celkové ceny pořízení   
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418 tis.Kč, chybí zde venkovní mobiliář a herní prvky pro starší děti. Výhoda spočívá v umístění 

hřiště, jež je situováno ve středu obce s volným přístupem všech občanů a návštěvníků 

střediska s respektováním provozního řádu. 

Dětské hřiště před MŠ – jedná se o dětské hřiště využívané výhradně dětmi z MŠ, bylo 

pořízeno v roce 2012 a v letošním roce obec požádala o dotaci na dopravní hřiště z MMR ve 

výši 289 tis. Kč s tím, že veškeré herní prvky pro nejmenší děti zůstanou zachovány. Projekt 

Dopravní hřiště u mateřské školy bude spolufinancován obcí a případně prostředky z MMR. 

Ve venkovním oploceném areálu MŠ bude místo stávající umělé plochy vybudováno dopravní 

hřiště s okružní křižovatkou s povrchem EPDM materiálu, jehož součástí budou i grafické 

motivy s dopravní tématikou. Cílem vybudování dopravního hřiště je seznámit děti 

předškolního věku se základními pravidly silničního provozu a tím zajistit jejich bezpečnější 

pohyb na silnicích v běžném provozu. 

Výdaje na údržbu sportovní infrastruktury 

- tělocvična na OÚ – náklady na provoz (teplo, elektřina, voda, revize, opravy) jsou 

součástí nákladů na provoz celé budovy, které hradí obec 

- tělocvična v základní škole – náklady na provoz (teplo, elektřina, voda, revize, opravy) 

jsou součástí nákladů na provoz celé budovy, které hradí ZŠ z příspěvků na provoz 

zřizovatele 

- dětské hřiště před zdravotním střediskem – náklady na každoroční revize, údržbu 

hradí obec (cca 10 tis.) 

- dětské hřiště před mateřskou školou – náklady na revize, údržbu hradí MŠ z příspěvku 

na provoz zřizovatele 

Následující tabulka ukazuje výdaje obce na sportovní infrastrukturu obce v letech 2019 a 2020. 

  2019 2020 

    

3412,17 Koupaliště (pozn. příjmy ze vstupného a nájmu cca 400 tis.) 655 595,39 666 313,00 

3412,19 Kluziště 135 627,78 25 804,00 

3412,20 Tenis, tenisové kurty 11 556,00 21 766,00 

3412,18 Fotbalový stadion, tribuna 55 905,00 409 001,00 

3412 SPORTOVNÍ ZAŘÍZENÍ V MAJETKU OBCE 858 684,17 1 122 884,00 

Zdroj: účetní obce 

 

Podpora spolků od obce, náklady na sportovní akce pořádané obcí: 

Obec Velké Karlovice podpořila spolky v obci dotacemi tak, aby i nadále jednotlivé spolky 

mohly svoji činnost provozovat. V následující tabulce je přehled finančních příspěvků na chod 

klubů a jednotlivých organizací obce. V loňském roce byla činnost jednotlivých spolků 

poměrně omezena vzhledem ke koronavirovým opatřením. 

 



28 
 

FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY NA SPORT 2019 2020 

Karlovská 50 – pozn. 2019 příjmy (startovné 400 tis.), 

v roce 2020 se konal jen dětský závod 

419 918,-Kč 91 841,-Kč 

Orel Velké Karlovice – činnost organizace  4 000,- Kč  

TJ Tatran VK z.s. – činnost organizace, údržba a provoz 

vleku 

25 000,- Kč  

TJ Tatran VK z.s. – Pružinky – nákup sportovních a 

rehabilitačních pomůcek 

5 000,- Kč  

TJ Tatran VK z.s. – volejbalový oddíl – spolupořádání 

turnaje 

4 000,- Kč  

FC Velké Karlovice + Karolinka z.s. – činnost FC (z toho 25% 

mládežnický fotbal) 

400 000,- Kč 300 000,- Kč 

SKB Velké Karlovice z.s. – 2019 - pokládka 1. vrstvy asfaltu 

v areálu Miloňovky, 2020 – pokládka 2. vrstvy asfaltu 

400 000,- Kč 700 000,- kč 

SKB Velké Karlovice z.s. – nákup sněžného děla 224 000,- Kč  

SKB Velké Karlovice z.s. – pořádání závodů na kolečkových 

lyžích 

10 000,- Kč 20 000,- Kč 

SKB Velké Karlovice z.s. – činnost biatlonového oddílu 

(včetně energií, projektové dokumentace, materiálu) 

170 000,- Kč 175 000,-Kč 

 

Marek Matyščák – činnost šipkového družstva Šípy Velké 

Karlovice, 2020 – nově i šipkové družstvo smíšené 

5 000,- Kč 10 000,- Kč 

OGAŘI TRUCK TRIAL TEAM z.s.– činnost spolku – trial 

terénních nákladních automobilů (včetně mládežnické 

kategorie) 

30 000,- Kč 30 000,- Kč 

Josef Mikula – činnost HC Velké Karlovice – příspěvek na 

úhradu nájmu ledové plochy  

20 000,- Kč 20 000,- Kč 

Tab. č. 2 – Přehled finančních příspěvků obce za rok 2019 a 2020 

Zdroj: účetní obce 

Dá se říct, že obrovskou podporu obce má biatlonový klub SKB Velké Karlovice, z.s., který 

každoročně získává finanční dotace od obce. Od roku 2016 do roku 2021 biatlonový klub od 

obce obdržel přes 2 800 000,- Kč. Obec pomáhá biatlonovému klubu financovat jak běžnou 

činnost klubu, tak nakupuje prostředky pro činnost klubu jako je sněžné dělo, vozidlo či rolba. 

V neposlední řadě je třeba zmínit výstavbu biatlonového okruhu – 1. i 2. vrstvy asfaltu, jejíž 

pokládkou došlo ke zkvalitnění sportoviště celého biatlonového klubu. 

 

Je vidět, že obec Velké Karlovice má veliký zájem rozvíjet a modernizovat svá sportovní zázemí, 

vnímá určité nedostatky ve sportovní infrastruktuře a bere si za cíl tyto nedostatky 

minimalizovat v podobě realizace nových projektů. 
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Dále obec přispívá různými finančními částkami na jednotlivé akce, které spolky společně 

s vedením obce v průběhu roku pořádají. Má tedy zájem i v budoucnu sportovní aktivity v obci 

nadále rozvíjet a podporovat.    

10.) ZÁVĚR  
 

Schválený Plán rozvoje sportu obce Velké Karlovice se stane základním koncepčním vodítkem 

pro rozhodování zastupitelstva obce v uvedeném období 2021–2030. Stanovuje priority i 

prostředky pro jejich naplnění. Vzhledem k vývoji potřeb občanů a také v závislosti na 

finančních možnostech obce Velké Karlovice bude moci být plán upravován a také budou moci 

být realizovány plánované projekty. 

Obec Velké Karlovice má příznivé podmínky pro vytvoření kvalitní a kapacitně dostačující 

sportovní infrastruktury, která bude dostupná pro občany všech věkových i sociálních skupin. 

Již nyní je v obci nepřeberná nabídky sportovního vyžití a také vyhovující sportovní 

infrastruktury.  

Obec Velké Karlovice se zavazuje řešit nedostatky sportovní infrastruktury. Cíleně tyto 

nedostatky odstraňovat za použití vlastních finančních prostředků i prostředků z dotačních 

programů Zlínského kraje, MMR, MŠMT či NSA. 

Strategický Plán rozvoje sportu se bude průběžně doplňovat a aktualizovat, podle získaných 

dotací a budování nového prostoru pro sport a volnočasové aktivity v obci.  

Plán rozvoje sportu bude schválen zastupitelstvem obce a poté bude uveřejněn na webu obce 

Velké Karlovice a také bude k dostání v písemné podobě na obecním úřadě.  
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11.) POUŽITÉ ZDROJE 
 

K vytvoření Plánu rozvoje sportu byly použity informace z níže uvedených zdrojů. 

Zdroje:  

• Zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů 

• Koncepce podpory sportu 2016–2025 – SPORT 2025 

• Plán rozvoje sportu ve Zlínském kraji 2021 -2030 

• Program rozvoje obce Velké Karlovice na období 2017-2024 

• Plán rozvoje sportu SKB Velké Karlovice, z.s. na období 2021-2025 

• Webové stránky Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy - http://www.msmt.cz/  

• Informace o obci – www.risy.cz 

• Webové stránky obce Velké Karlovice – www.velkekarlovice.cz 

• Webové stránky wikipedie - https://cs.wikipedia.org/wiki/Velké_Karlovice 

• Webové stránky http://tatranturist.cz/uvod/ 

• Webové stránky http://valencio-holcak.cz/radek/ 

• Webové stránky http://Valachytour.cz/ 

• Plán rozvoje sportu SKB Velké Karlovice, z.s. 

• Lukáš Vojvodík, vedoucí Mladých hasičů 

• Jaroslav Valián, člen představenstva FC Velké Karlovice + Karolinka, z.s. 

• Martina Korytářová, vedoucí skupiny Pružinky 

• Ing. Naděžda Válková, hlavní ekonom obce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.msmt.cz/
http://www.risy.cz/
http://www.velkekarlovice.cz/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velké_Karlovice
http://tatranturist.cz/uvod/
http://valencio-holcak.cz/radek/
http://valachytour.cz/
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12.) SEZNAM ZKRATEK 
 

EU – Evropská Unie 

OÚ – Obecní úřad  

SO – Sportovní organizace 

ZŠ – Základní škola 

MŠ – Mateřská škola 

SK – Sportovní klub  

SZ – Sportovní zařízení  

ČR – Česká republika 

RUD – Rozpočtové určení daní  

MŠMT – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

MMR – Ministerstvo pro místní rozvoj 

NSA – Národní sportovní agentura 
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13.) PŘÍLOHY  
 

Všechny použité snímky jsou uveřejněny na internetu a jsou staženy z webových stránek obce, 

samotných spolků nebo přímo získané od vedení obce. Názvy stránek jsou uvedeny v oddíle 

„Použité zdroje“.  

 

Seznam příloh:  

Tab. č. 1 – Informace o obci 

Tab. č. 2 – Přehled finančních příspěvků obce za rok 2019 a 2020 

Obr. č. 1 a 2 – Tělocvična bývalé ZŠ (současný obecní úřad) 

Obr. č. 3 – Budova bývalé ZŠ (nynější obecní úřad) 

Obr. č. 4 – Děti při hře v tělocvičně 

Obr. č. 5 – Budova ZŠ                                                                                

Obr. č. 6 – Tělocvična na ZŠ 

Obr. č. 7 – Tělocvična ZŠ                                                      

Obr. č. 8 – Sportovní pomůcky dětí ZŠ 

Obr. č. 9 a 10 – Venkovní areál u ZŠ 

Obr. č. 11 – Sportovní areál u ZŠ 

Obr. č. 12 – Tenisové kurty za ZŠ – budoucí místo výstavby sportovní haly 

Obr. č. 13 a 14 – Dětské hřiště před zdrav. střediskem           

Obr. č. 15 – Koupaliště ve Velkých Karlovicích 

Obr. č. 16 – Budova MŠ           

Obr. č. 17 – hřiště MŠ       

Obr. č. 18 a 19 – Současné herní prvky u MŠ   

Obr. č. 20 a 21 – MŠ – prostor pro vznik nového dopravního hřiště        

Obr. č. 22 – Fotbalový stadion s tribunou          

Obr. č. 23 – Fotbalový stadion     

Obr. č. 24 – Detail fotbalové tribuny   

Obr. č. 25 – FC Velké Karlovice – Karolinka 
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Obr. č. 26 – Utkání FC Velké Karlovice – Karolinka           

Obr. č. 27 a 28 – Závod pro děti – Karlovská MINI 

Obr. č. 29 a 30 – Závod Karlovské 50            

Obr. č. 31 a 32 – Závod Karlovské 50                  

Obr. č. 33 a 34 – Závod na horských kolech PEPI maraton              

Obr. č. 35 a 36 – Tenisové kurty Machůzky        

Obr. č. 37 – Fotbalové hřiště s umělým povrchem                   

Obr. č. 38 a 39 – Kluziště      

Obr. č. 40 a 41 – Mladí hasiči Velké Karlovice Tísňavy               

Obr. č. 42 a 43 – Dětská sportovní skupina Pružinky     

Obr. č. 44 – SKB Velké Karlovice, z.s. – trénink biatlonu v zimě                     
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INFRASTRUKTURA PRO SPORT A REKREACI 

 

                                                  

 

Obr. č. 1 a 2 – Tělocvična bývalé ZŠ                                     

 

 

Obr. č. 3 – Budova bývalé ZŠ (nynější obecní úřad)                          Obr. č. 4 – Děti při hře v tělocvičně 
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Obr. č. 5 – Budova ZŠ                                                                                           Obr. č. 6 – Tělocvična na ZŠ 

 

Obr. č. 7 – Tělocvična ZŠ                                                               Obr. č. 8 – Sportovní pomůcky dětí ZŠ 
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Obr. č. 9 a 10 – Venkovní areál u ZŠ                                                            

Obr. č. 11 – Sportovní areál u ZŠ 

Obr. č. 12 – Tenisové kurty za ZŠ – budoucí místo výstavby sportovní haly 
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Obr. č. 13 a 14 – Dětské hřiště před zdrav. střediskem           

 

 

 

 

Obr. č. 15 – Koupaliště ve Velkých Karlovicích 
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Obr. č. 16 – Budova MŠ                                                                       Obr. č. 17 – hřiště MŠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. č. 18 a 19 – současné herní prvky u MŠ                            

 

 

Obr. č. 20 a 21 – MŠ – prostor pro vznik nového dopravního hřiště 
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Obr. č. 22 – Fotbalový stadion s tribunou 

 

 

 

 

Obr. č. 23 – Fotbalový stadion                                                       Obr. č. 24 – Detail fotbalové tribuny 
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Obr. č. 25 – FC Velké Karlovice – Karolinka 

 

 

Obr. č. 26 – Utkání FC Velké Karlovice – Karolinka 
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Obr. č. 27 a 28 – Závod pro děti – Karlovská MINI 

 

Obr. č. 29 a 30 – Závod Karlovské 50                                                   

 

Obr. č. 31 a 32 – Závod Karlovské 50                                                 

 

Obr. č. 33 a 34 – Závod na horských kolech PEPI maraton            
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Obr. č. 35 a 36 – Tenisové kurty Machůzky 

 

Obr. č. 37 – Fotbalové hřiště s umělým povrchem 
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Obr. č. 38 a 39 – Kluziště 

  

Obr. č. 40 a 41 – Mladí hasiči Velké Karlovice Tísňavy 

 

Obr. č. 42 a 43 – Dětská sportovní skupina Pružinky 



44 
 

 

Obr. č. 44 – SKB Velké Karlovice, z.s. – trénink biatlonu  

 

 

 

 


